
Dar Pronia lui Dumnezeu este mai 
presus decât nebunia unora şi răutatea 
demonilor. Astfel, Pruncul Iisus a fost 
trimis în Egipt de îngerul ce s-a arătat lui 
Iosif, care şi-a luat familia în exil, salvând 
viaţa Sfântului Prunc Mântuitor. În-
ţelegem că Mântuitorul Hristos vine într-
o lume a violenţei, robită de păcat şi de 
moarte, de răutate şi de invidie, în care 
adesea odioasa crimă sângeroasă se 
extinde şi asupra vieţii copiilor nevinovaţi. 
Toate aceste fapte au fost profeţite: „Glas 
s-a auzit în Rama, plângere şi tânguire 
multă. Rahila îşi plânge copiii şi nu 
voieşte să fie mângâiată pentru că nu mai 
sunt” (Ieremia 31, 15). Prin uciderea de 
către Irod a copiilor din Betleem şi 
împrejurimi, înţelegem că încă de la 
începutul vieţii Sale pământeşti, 
Mântuitorul Iisus Hristos se îndreaptă 

Multe semnificaţii duhovniceşti 
desprindem din pericopa 
evanghelică de astăzi, care ne 

arată planul lui Dumnezeu de mântuire a 
lumii, dar şi înmulţirea răului în lumea 
înrobită de păcate şi de patimi. Dintru 
început Mântuitorul Hristos a fost un „om 
al durerilor şi cunoscător al suferinţei” 
(Isaia 53, 3), căci a venit pe lume într-o 
peşteră modestă din afara Betleemului, 
începând a înfrunta ispite imediat după 
naştere. Chiar naşterea Sa nu a avut loc în 
casa mamei Sale din Nazaret, ci a avut loc 
în Betleem, departe de casă, deci într-o 
călătorie.

După naşterea Sa a avut de înfruntat o 
altă încercare, aceea că Irod a dat ordin ca 
toţi pruncii din Betleem şi împrejurimi să 
fie omorâţi, cu scopul vădit de a ucide pe 
Pruncul Sfânt despre care credea că o să-i 
ia domnia. Dar în toată această ameninţare 
există o lucrare sfântă, o Pronie a lui 
Dumnezeu care biruieşte răutatea oa-
menilor şi a demonilor şi care duce la bun 
sfârşit planul lui Dumnezeu de a mântui 
lumea. Înţelegem din purtarea de grijă 
faţă de Pruncul Sfânt că Dumnezeu 
salvează viaţa oamenilor prigoniţi şi 
transformă fuga în salvare şi înstrăinarea 
în binecuvântare. Bucuria îngerilor care 
cântau „Slavă întru cei de sus lui 
Dumnezeu şi pe pământ pace, între 
oameni bunăvoire” (Luca 2, 14), bucuria 
păstorilor care cântau împreună cu îngerii, 
bucuria magilor care s-au ghidat după stea 
şi astfel au aflat pe Împăratul împăraţilor, 
au fost umbrite de mânia lui Irod care a 
ucis pruncii, după ce şi-a ucis şi soţia şi pe 
trei dintre proprii copii care ar fi avut 
pretenţia de a împărţi domnia sa. 

spre Jertfă, spre Cruce, spre scopul 
Întrupării Sale în această lume şi anume, 
izbăvirea neamului omenesc din robia 
păcatului şi a morţii. 

Plecarea Mântuitorului în Egipt re-
prezintă izbăvirea Sa de mânia lui Irod, 
continuarea planului de mântuire prin 
Jertfă, Cruce, Moarte şi Înviere, dar şi o 
mare binecuvântare pentru Egipt, ca 
tărâm al robiei şi al idolatriei păgâne, aşa 
cum era considerat de evrei. De aici 
înţelegem universalitatea mântuirii care 
se dă tuturor oamenilor „care aduc roadă 
vrednică de pocăinţă”, nicidecum doar 
poporului ales. În Egipt Pruncul Iisus 
cunoaşte exilul de mic, dar suferinţa 
exilului a fost transformată în biruinţă a 
vieţii, o încercare grea pentru El fiind 
preschimbată în binecuvântare pentru 
alţii. Astfel, în această parte a Egiptului a 
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Timpul liturgic  
al Bisericii

Slujba ce se săvârşeşte în noaptea 
trecerii dintre ani reprezintă ati-
tudinea şi acţiunea potrivită creş-

tinului ortodox, adică de a aduce 
mulţumire sau recunoştinţă lui Dumnezeu 
pentru binefacerile pe care le-a revărsat 
asupra noastră în anul care s-a încheiat şi 
de a cere, prin rugăciune smerită, ca 
Dumnezeu să binecuvânteze Anul Nou în 
care intrăm.

Locul cel mai potrivit pentru încheierea 
anului vechi şi întâmpinarea Anului Nou 
este Biserica lui Hristos, aceasta fiind 
spaţiul de întâlnire a timpului cu veşnicia, 
aşa cum ele s-au întâlnit mai întâi în 
Persoana Fiului veşnic al lui Dumnezeu, 
Care S-a coborât din ceruri, S-a făcut om 
şi S-a născut în Betleem „la plinirea 
vremii”, pentru a dărui oamenilor înfierea 
prin har şi viaţa eternă cerească.

Anul Nou în care vom intra este un alt 
dar pe care-l primim de la Dumnezeu. De 
aceea, mai ales acum, la cumpăna dintre 

înflorit viaţă duhovnicească prin 
mulţimea monahilor care au pustnicit în 
acele locuri, de care se leagă şi numele 
unei mare lavre monahale: Mănăstirea 

Sfânta Ecaterina de la Muntele Sinai. Dar 
prin ocrotirea familiei sfinte trebuie să 
fim încredinţaţi că Dumnezeu ocroteşte 
fiecare familie unită care cultivă prezenţa 

Mântuitorului în cadrul ei, printr-o viaţă 
duhovnicească apropiată de sfinţenia 
celor care compun sfânta familie. ✤

Pr. Adrian Chiriţă

Când vezi că s-a încheiat anul, mulţumeşte Domnului că te-a adus la acest sfârşit de an! 
Zdrobeşte-ţi (smereşte-ţi) inima, numără anii vieţii tale şi spune-ţi în sinea ta:  

„Zilele se duc şi trec, anii se adaugă, am străbătut o lungă cale a vieţii. Ce lucru bun  
am făcut? Nu voi pleca oare din viaţa aceasta gol şi pustiu de orice faptă bună?  

Judecata e la uşă! Viaţa mea se grăbeşte spre bătrâneţe”. La acestea cugetă în ziua întâi 
a anului! De acestea adu-ţi aminte la sfârşitul anului! Să ne gândim la ziua ce va să fie, 

ca nu cumva să ni se spună şi nouă ceea ce s-a spus iudeilor de către proroc:  
„S-au stins întru deşertăciune zilele lor şi anii lor cu grabă”. (Sfântul Ioan Gură de Aur)

ani, trebuie să ne gândim mai mult la ceea 
ce înseamnă darul timpului pentru viaţa 
oamenilor.

În Hristos, timpul oferă omului po-
sibilitatea participării la viaţa veşnică. De 
aceea, fiecare clipă devine pentru om un 
moment al mântuirii. În viaţa Bisericii, 
timpul mântuirii este trăit de omul 
credincios atât ca răscumpărare, prin 
pocăinţă, a timpului pierdut în păcat, cât 
şi ca posibilitate de cultivare a talanţilor, 
ca pregătire pentru viaţa de comuniune 
veşnică în iubire cu Dumnezeu şi cu 
semenii .În Biserică se sfinţeşte timpul, 
„Toată viaţa noastră lui Hristos-Dumnezeu 
să o dăm” se cere în ectenie.

Calendarul Bisericii noastre este o 
înşiruire de vieţi sfinţite în timp şi intrate 
în eternitate, în viaţa veşnică. Prin urmare, 
omul este chemat să trăiască timpul vieţii 
sale ca pe un dar primit de la Dumnezeu 
care însă trebuie cultivat prin iubire faţă 
de Dumnezeu şi faţă de semeni, pentru a 

participa la viaţa veşnică din Împărăţia 
iubirii Preasfintei Treimi.

În prima zi a noului an calendaristic 
sunt sărbătorite trei mari evenimente: 
Tăierea-împrejur cea după trup a 
Domnului Iisus Hristos, Sfântul Vasile 
cel Mare, Arhiepiscopul Cezareei Ca-
padociei, şi Anul Nou. Bine este să 
primim binecuvântarea noului an în 
biserică, propunându-ne să fim în anul ce 
vine în biserică la toate Sfintele Liturghii 
duminicale şi cât putem la celelalte slujbe 
din sărbători. Aşa înveşnicim timpul 
vieţii noastre, aşa punem început bun 
urcuşului duhovnicesc spre mântuire. ✤

Sfinţirea cea Mare a apei sau 
Agheasma Mare se săvârşeşte 
numai de Bobotează. Slujba de 

sfinţire a apei se poate săvârşi de trei 
ori: la finalul Sfintei Liturghii din ajunul 
praznicului, după terminarea slujbei 
Utreniei Bobotezei şi după Sfânta 
Liturghie din ziua Bobotezei. Primele 
două slujbe se oficiază mai ales la 
catedralele chiriarhale şi mănăstiri.

Din Agheasma Mare vom gusta de 8 
ori, pe nemâncate, căci nimic din cele 
lumeşti, trecătoare nu este mai important 
decât hrana spirituală. Apoi luăm sfânta 
anafora. Când ne împărtăşim putem 
gusta din ea imediat după Sfânta 
Euharistie. Beneficiile Agheasmei Mari: 
ne sfinţeşte sufletele şi trupurile, casele, 
gospodăriile, pământurile, întreg spaţiul 
în care ne desfăşurăm activitatea, 
munca, învăţătura. Prin sfinţirea naturii, 
a tot ce-l înconjoară pe om, Biserica ne 

arată că Dumnezeu trebuie mărturisit şi 
lăudat nu numai în biserică, ci şi în afara 
ei. De aceea, slujba de sfinţire a 
Agheasmei Mari se face în exteriorul 
bisericii, de obicei lângă un râu, fântână, 
izvor sau într-un loc frumos amenajat, 
uneori împodobit cu cruci de gheaţă, 
unde se pregătesc şi se împodobesc 
numeroase vase cu apă. Agheasma Mare 
ne aduce vindecare de boli sufleteşti şi 
trupeşti. În vremurile de azi, omul 
înfruntă multe boli ale trupului ori 
sufletului, adesea cele fizice fiind 
generate de suferinţe sufleteşti, de 
păcate sau patimi. Apa sfinţită ne 
vindecă, ne sporeşte credinţa, dragostea 
de Dumnezeu şi de semeni. Din 
rugăciunile din rânduiala sfinţirii 
Agheasmei Mari aflăm că ea se arată 
izbăvitoare de patimi şi izgonitoare a 
duhurilor celor rele. Adesea diavolul 
caută cu orice chip să ne piardă, 

îndemnându-ne la păcat, iar apa sfinţită 
la Bobotează ne dă putere peste ispite şi 
ne apropie mai mult de Dumnezeu, 
izvorul sfinţeniei şi al iubirii. 

Fiecare creştin va avea în casă un vas 
cu Agheasmă Mare, ţinut la loc curat şi 
va gusta cu evlavie din ea în zilele de 
post, în vreme de necazuri, ispite, nevoi 
sau grele suferinţe, dar numai după ce 
primeşte dezlegare de la duhovnic. Unii 
preoţi rânduiesc celor pe care-i spovedesc 
Agheasmă Mare înainte de a primi 
Sfânta Împărtăşanie. Sunt credincioşi, 
care în Postul Mare se nevoiesc postind 
aspru sau negru, primind dezlegare de la 
duhovnicul lor să guste spre seară câteva 
guri de Agheasmă Mare. Iar cei pe care 
duhovnicul îi opreşte de la Împărtăşanie 
din pricina unor păcate, pot lua Agheasmă 
Mare, cu încuviinţarea duhovnicului ca 
mângâiere şi nădejde a mântuirii lor, ca 
leac spre tămăduire şi îndreptare. ✤

Sfinţirea cea Mare a apei



BilanŢul unui an trecut  
Şi speranŢele anului viitor

Din mila lui Dumnezeu a mai trecut  
un an din viața noastră și acum,  

la cumpăna dintre ani, se cuvine  
să-i aducem lui Dumnezeu mulțumire 

pentru bunătatea pe care ne-a arătat-o  
și pentru numeroasele daruri  

pe care le revarsă în biserica noastră.

Podoaba bisericii sunt oamenii, ei 
sunt sufletul bisericii, sufletul 
poporului lui Dumnezeu. De 

aceea, pentru nenumăratele daruri pe 
care Dumnezeu le-a revărsat se cuvine 
să-I mulţumim şi să ne reamintim 
evenimentele importante ale acestui 
an.

În anul 2023, biserica şi-a continuat 
lucrarea ei didactică, sacramentală şi 
conducătoare. Să ne amintim câteva din 
realizările acestui an: am reuşit să 
terminăm lucrările centrului social, am 
dat în folosinţă cantina socială, alături 
de grădiniţa bisericii; am sfinţit căminul 
de bătrâni şi casa de oaspeţi a bisericii; 
am dat publicităţii prima monografie a 
Parohiei Şerban Vodă.

Am reuşit anul acesta lucrări pe care 
cu greu le-am realizat, dar care acum 
sunt gata. Rămâne să dăm în folosinţă 
căminul de bătrâni în anul 2024, an 
dedicat în Biserica Ortodoxă Română 
pastoraţiei şi îngrijirii bolnavilor. Au 
fost multe lucrări laborioase, urmând 
ca în anul 2024 să realizăm recepţia 
finală a acestor lucrări, împreună cu 
Primăria Sectorului 4.

Am avut în acest an multe vizite 
pastoral-misionare, având printre 
invitaţi episcopii noştri locali, dintre 
care îl amintim pe Preasfinţitul Varlaam 
Ploieşteanul, Episcop-vicar patriarhal, 
secretar al Sfântului Sinod.

Numeroase slujbe de noapte au atras 
atât enoriaşi din Parohia Şerban Vodă, 
dar şi mulţi credincioşi din Bucureşti.

În anul 2023 peste 3.000 de persoane 
au luat masa la cantina socială. Rămâne 
ca pe viitor masa săracului să fie o 
permanenţă în biserica noastră, dar 
pentru aceasta va fi nevoie de multă 
muncă şi multă putere de convingere a 
celor care pot contribui pentru ca 
această masă să devină o constantă a 
bisericii.

Aducem pe această cale mulţumiri 
celor care ne-au sprijinit, după po-
sibilităţi, pentru această realizare. Nu 
este uşor într-o lume ca aceasta, bântuită 
de războaie şi de alte crize, economice, 
sociale, politice, dar nu numai, să poţi 
desfăşura activităţi social-filantropice. 
Prea multă minciună, hoţie şi nedreptate 

bântuie prin neamul nostru. Adeseori 
suntem privaţi de drepturile elementare, 
cum ar fi dreptul la muncă şi la o viaţă 
cinstită, mereu suntem trădaţi, furaţi, 
minţiţi şi neluaţi în seamă de o clasă 
politică pe zi ce trece mai declasată, mai 
incompetentă şi trădătoare, căreia nu-i 
pasă de acest popor al lui Dumnezeu. 
Aflăm cu tristeţe hotărârile lipsite de 
morală prin care ni se cere să renunţăm 
la familie în favoarea unui trai fără 
morală şi să recunoaştem drepturile 
lipsite de sens ale unor organizaţii ale 
sodomeilor susţinute de oameni cu 
mintea stricată sau interesaţi, care au 
uitat că Sfântul Petru ne spune că 
Dumnezeu a pedepsit Sodoma şi 
Gomora ca să fie pildă răutăţilor viitoare: 
„Şi n-a cruţat lumea veche, ci a păstrat 
numai pe Noe, ca al optulea pro-
povăduitor al dreptăţii, când a adus 
potopul peste cei fără de credinţă, Şi 
cetăţile Sodomei şi Gomorei, osândindu-
le la nimicire, le-a prefăcut în cenuşă, 
dându-le ca o pildă nelegiuiţilor din 
viitor”. (II Petru 2, 5-6)

Îmi aduc aminte cu câtă neobrăzare 
aceşti neisprăviţi s-au opus Bisericii ca 
să nu avem Catedrală Naţională. Dar 
Dumnezeu ne-a ajutat, am mers mai 
departe, fără să ne pese. Ne interzic pe 
rând dreptul dea purta cruciuliţe, de a 
mărturisi credinţa public, nesocotind 
esenţa vieţii creştine, de la care Europa 
a abdicat de mult.

Am urmărit în ultimul timp ac-
tivitatea şcolilor şi vă spun că s-a 
strecurat şi acolo atâta neghină încât ne 
punem întrebarea ce va fi mâine când 
constatăm, cu durere, că drogurile, 
prostituţia, fumatul, alcoolismul au 
devenit practici curente în şcolile 
româneşti. 

Nu-i pasă nimănui de copiii noştri, 
dacă avem ce să le punem pe masă, cu 
ce să-i îmbrăcăm, cum să ne ocupăm de 
educaţia lor culturală şi spirituală. Pe 
de altă parte, cum să faci educaţie cu 
profesori neplătiţi şi neluaţi în seamă, 
de multe ori batjocoriţi, de părinţi şi 
chiar de elevi?

Am fost invitat în această toamnă la 
deschiderea anului şcolar şi am întâlnit 
o situaţie care m-a pus pe gânduri. Nu 
poţi să faci educaţie unui copil când 
tatăl lui fumează, are patimi sau 
slăbiciuni necreştineşti şi, pe de altă 
parte, nu-i pasă ce se întâmplă la şcoală 
cu copilul lui. Sunt părinţi care nu se 
interesează niciodată de situaţia şcolară 
a copiilor lor. Cum să ai un viitor 
strălucit într-o familie când – ca părinte 
- nu-ţi pasă de formarea intelectuală a 
copiilor tăi, apoi de locul lor de muncă, 
de ţinuta lor morală, într-un cuvânt de 
sufletul şi viaţa copilului tău?

O altă suferinţă cu care ne-am 
confruntat şi anul acesta a fost 
abandonul şcolar şi divorţul fără un 
motiv adevărat, nenumărate familii 
ajungând la divorţ. Noi, românii, ne-am 
salvat în istorie pentru că am avut cultul 
familiei. Acum ajung oamenii la vârste 
înaintate fără familie, fără copii. 
Aceasta este o mare tristeţe a neamului 
nostru! Dumnezeu a binecuvântat din-
totdeauna familia românului cu copii 
de geniu, cu case şi cu bunăstare pentru 
că familia era biserica cea mică şi 
Dumnezeu poartă de grijă familiei.

Acestea sunt doar câteva din fră-
mântările pe care le am acum la 
încheierea anului. Mă gândesc cum 
eram şi cum am ajuns. Nu-i mai pasă 
nimănui de Biserică, de familie şi de 
sufletul poporului român! De aceea, 
din păcate, au plecat atâţia tineri din 
ţară, aproape 5 milioane, fiind nevoiţi 
să aducem alţii care, de pildă, să ne 
lucreze pământul şi să ne îngrijească 
bătrânii.

Mă opresc aici, pentru că nu vreau să 
vă pun la suflet toată tristeţea provocată 
de această situaţie. Am mai rămas aici 
o mână de oameni – bătrâni, bolnavi, 
părinţi aruncaţi în azile, copii părăsiţi, 
tineri drogaţi, fără rost, trăind doar la 
nivel biologic. 

La cumpăna dintre ani este bine că 
ne-am adus aminte de toate. Poate că în 
anul care stă să înceapă, vom alege să 
începem şi o altă viaţă, plăcută lui 
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Programul bisericii Şerban Vodă ÎN PERIOADA 
31 DECEMBRIE 2023 - 6.01.2024

ZIUA	 ORA	 SLUJBE/activităţi
Duminică 31.12	 0800-1200	 Duminica după Naşterea Domnului (a Sfinţilor Iosif, Logodnicul, 
		  David Prorocul şi Iacob, rudenia Domnului) (Fuga în Egipt)
		  Utrenia, Sfânta Liturghie
	 de la 2300	 Slujba de mulţumire şi de binecuvântare a Noului An
Luni 1.01.	 0800-1200	 (†) Tăierea-împrejur cea după trup a Domnului; †) Sf. Ier. Vasile 
		  cel Mare, arhiepiscopul Cezareei Capadociei, şi mama sa, Sf. Emilia 
		  Utrenia, Sfânta Liturghie
Joi 4.01.	 de la 2230	 Slujbă de priveghere de toată noaptea, Sfinţirea Agheasmei Mari
Sâmbătă 6.01.	 0800-1200	 (†) Botezul Domnului- Utrenia, Sfânta Liturghie, 
		  Sfinţirea Agheasmei Mari
Duminică 7.01.	 0800-1200	 †) Soborul Sf. Proroc Ioan Botezătorul - Duminica după Botezul 
		  Domnului (Începutul propovăduirii Domnului) - Utrenia, Sf. Liturghie

Pe durata anului 2023, Sfântul Sinod 
al Bisericii Ortodoxe Române a 
adoptat mai multe decizii în 

beneficiul clerului şi credincioşilor din 
cadrul Patriarhiei Române. În decursul a 
trei şedinţe de lucru desfăşurate în acest 
an, Sfântul Sinod a deliberat şi a luat 
diverse hotărâri.

❖ S-au decis tematicile omagial-
comemorative pentru anul 2024. Anul 
următor va fi „Anul omagial al pas-
toraţiei şi îngrijirii bolnavilor” şi „Anul 
comemorativ al tuturor Sfinţilor tă-
măduitori fără de arginţi” în Patriarhia 
Română.

❖ La ultima şedinţă sinodală din 
acest an, Patriarhia Română a declarat 
ziua de 1 octombrie ca Ziua persoanelor 

Hotărâri importante adoptate în 2023  
de Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române

În numele preoţilor slujitori, dorim 
membrilor bisericii noastre spor du-
hovnicesc, ani mulţi şi buni ca să putem 
scrie în cartea vieţii noastre fapte 
plăcute lui Dumnezeu.

La mulţi ani! ✤
Părintele Dinu

Dumnezeu, cu grijă faţă de tot ce ne 
înconjoară, cu o adevărată grijă faţă de 
mediul înconjurător, de familie, de 
Biserică, de tineri, de părinţi şi bătrâni. 
Poate vom acorda mai mult timp 
rugăciunii şi devenirii noastre.

Ne-am propus să începem un nou 

program catehetic din 15 ianuarie 2024, 
unde să participăm pentru a învăţa 
Legea lui Dumnezeu, căci viaţa fără 
Dumnezeu este o viaţă care nu are rost 
şi sens. Nu putem trăi la nivel biologic 
pentru că avem conştiinţa existenţei şi 
purtăm responsabilitatea ei.

vârstnice, urmând ca sărbătoarea să fie 
menţionată în calendarul creştin or-
todox la rubrica zilelor şi datelor 
importante. Decizia a fost luată în 
contextul Anului omagial al pastoraţiei 
persoanelor vârstnice.

❖ Referitor la starea parohiilor or-
todoxe româneşti din regiunea Buco-
vinei de Nord, care se află sub juris-
dicţia Bisericii Ortodoxe Ucrainene, 
Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe 
Române şi-a reafirmat susţinerea pentru 
respectarea drepturilor şi libertăţilor 
comunităţilor româneşti din întreaga 
Ucraină, în mod similar cum sunt res-
pectaţi ucrainenii în România.

❖ Deşi există mai multe persoane cu 
viaţă sfântă ale căror dosare de canonizare 

sunt în analiză, anul acesta Sfântul Sinod 
a finalizat un singur dosar de canonizare. 
Este vorba despre Cuviosul Macarie 
Protopsaltul, care se va regăsi în calendar 
drept Sfântul Cuvios Macarie 
Protopsaltul, cu data de cinstire 31 
august. Decizia a venit în contextul 
Anului comemorativ al imnografilor şi 
cântăreţilor bisericeşti (psalţi).

❖ Calendarul ortodox s-a îmbogăţit 
cu sărbători adiţionale: Cinstirea icoanei 
Maicii Domnului „Axion estin” (11 iu-
nie); Sf. Cuv. Casiana Imnografa (7.09); 
Sf. Ier. Ioan Maximovici (2 iulie); Sf. 
Cuv. Iosif Isihastul (28 august); Sf. 
Nicolae Cabasila (20 iunie); Sf. Mc. 
Marius şi Marta, soţia sa, şi a fiilor lor 
Audifaciu şi Avacum (6 iulie). ✤

Mersul cu Botezul

P reoţii merg în aceste zile la casele 
credincioşilor pentru a vesti 
Botezul Domnului şi pentru a-i 

binecuvânta cu Agheasmă mare.
În perioada premergătoare marii 

sărbători a Botezului Domnului, preoţii 
din parohie merg pe la casele cre-
dincioşilor, spre a vesti Botezul Mân-
tuitorului nostru Iisus Hristos şi pentru a 
le binecuvânta casele, ca şi pe ei înşişi, 
prin stropire cu apă sfinţită.

Boboteaza este marcată şi prin ziua de 
Ajunul Bobotezei. Este o zi de asceză, o 
zi de post, o zi de purificare, dar şi de 
înălţare spirituală. Hristos a venit la 
Iordan şi a sfinţit nu doar apele acestui 
râu, ci întreaga natură. Şi noi ne înfăţişăm 
înaintea lui Dumnezeu tocmai pentru a 
ne face părtaşi acestei sfinţiri cu care 
Dumnezeu ne binecuvintează pe toţi cei 
ce credem într-Însul. În Ajunul Botezului 
Domnului, al Bobotezei, există obiceiul 

ca preotul să meargă la enoriaşi acasă, 
pentru a sfinţi casele stropindu-le cu apă 
sfinţită. Apa sfinţită de preot poartă în ea 
puterea curăţitoare şi sfinţitoare a harului 
dumnezeiesc. Când face sfinţirea apei, 
preotul se roagă: ca „apa aceasta să se 
sfinţească cu puterea, cu lucrarea şi cu 
pogorârea Sfântului Duh”, „pentru ca să 

se pogoare peste ea lucrarea cea 
curăţitoare a Treimii Celei mai presus de 
fire”, „pentru ca să fie tămăduitoare 
sufletelor şi trupurilor şi izgonitoare a 
toată puterea cea potrivnică” şi pentru ca 
prin gustarea şi stropirea cu apa sfinţită 
să ne trimită Dumnezeu binecuvântarea 
Sa, care spală întinăciunea patimilor. ✤


